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●  [問い 1] コナラの木は、キノコを育
そだ

てる原木
げんぼく

として知られています。それ

はつぎのうちのどれでしょうか？ 
 
 
 
 
 

● [問い２]  渋
しぶ

くなくてそのまま食
た

べられるドングリがあります。そのドング

リはどれでしょう？  
 
 
 
 

 
 
● [問い3]  アカメガシワの種は土の中でどのくらい待つことができるでしょ

うか？  
 
 
 
 
 

陽樹
ようじゅ

と呼
よ

ばれるアカメガシワの種は寿 命
じゅみょう

が長く、森林が山
やま

火事
か じ

や伐採
ばっさい

などでなくなるまで、土の中でずーっと待つこ

問
１
正
解 

② シイタケ 

問
２
正
解 

① マテバシイ 

問
３
正
解 

③ １００年 



とができます。 

 
 
 
 
● [問い 4] クサギはなぜ［クサギ］という名前がついたのでしょうか？ 
 
 
 
 
 

クサギは「臭木
く さ ぎ

」の意味
い み

で、葉をもむと独特
どくとく

の臭気
しゅうき

が 漂
ただよ

い

ます。花はユリに似
に

た良い香
かお

りで、アゲハチョウが好
この

んで蜜
みつ

を吸
す

いに来ます。 
 
 

アカメガシワの新芽
し ん め

 

問
４
正
解 

③ 葉
は

が臭
くさ

い木だから 



 
 
 

● [問い 5] ［救荒
きゅうこう

植物
しょくぶつ

］とはどんな植物
しょくぶつ

のことでしょうか？  
 
 
 
 
 

 

● [問い 6] 日本人
に ほ ん じ ん

ひとりあたり、何本
なんほん

ずつ木があることになるでしょうか？  

クサギの花 

問
５
正
解 

②飢饉
き き ん

のときに食べ物として利用
り よ う

できる植物

リョウブの若葉
わ か ば

 



 
 
 
 

日本人ひとりあたりの森林の面積
めんせき

は、2500 万ヘクタールを

1 億 2500 万人で割
わ

ると、0.2 ヘクタールとなります。この

広さの木の本数は、140 本です。 

 
 
 
 

● [問い 7] 人間
にんげん

ひとりが呼吸
こきゅう

で出す二
に

酸化
さ ん か

炭素
た ん そ

を吸収
きゅうしゅう

するために、木は何
なん

本必要
ほんひつよう

でしょうか？  
 
 
 
 

人間ひとりが１年間に呼吸
こきゅう

で出す二
に

酸化
さ ん か

炭素
た ん そ

は、炭素
た ん そ

に

換算
かんざん

して 87kg です。これは 50年生
ねんせい

のスギの木 23 本が

吸 収
きゅうしゅう

する量
りょう

に相当
そうとう

します。 
 
 
 
 

● [問い 8] 国内で出るすべての二
に

酸化
さ ん か

炭素
た ん そ

を吸収
きゅうしゅう

するためには、日本人
に ほ ん じ ん

ひと

りあたり何本
なんほん

の木があればよいでしょうか？  
 
 
 

問
６
正
解 

②１４０本 

問
７
正
解 

② 20 本 

問
８
正
解 

② 700 本 



 

日本人ひとりがすべての活動
かつどう

で出す二
に

酸化
さ ん か

炭素
た ん そ

は、炭素
た ん そ

に

換算
かんざん

して 2650kg です。これは 50年生
ねんせい

のスギの木 700 本が

吸 収
きゅうしゅう

する量
りょう

に相当
そうとう

します。 
 
 
 
 
 

● [問い９] 国内
こくない

にある森林
しんりん

は、自動車
じ ど う し ゃ

何台分
なんだいぶん

の二
に

酸化
さ ん か

炭素
た ん そ

を吸収
きゅうしゅう

しているで

しょうか？  
 
 
 
 

国内
こくない

の森林は、自家
じ か

用車
ようしゃ

5000万台分
まんだいぶん

の二
に

酸化
さ ん か

炭素
た ん そ

を吸収し

ています。これはわが国の総 排出量
そうはいしゅつりょう

の 8％に相当
そうとう

します。

 
 
 
 
 
 

● [問い 10]  二
に

酸化
さ ん か

炭素
た ん そ

を吸収
きゅうしゅう

する能力
のうりょく

の高い木の種類
しゅるい

はどれでしょう？  
 
 
 
 

グラフでわかるように、スギなどの針葉樹
しんようじゅ

は、広葉樹
こうようじゅ

に比

問
９
正
解 

③ 5000万台分
まんだいぶん

 

問10

正
解

①スギやヒノキなどの針葉樹
しんようじゅ

 



べると 2倍
ばい

近
ちか

い二
に

酸化
さ ん か

炭素
た ん そ

を吸 収
きゅうしゅう

することができます。 

 

 

しかしそのためには、光が当たるようによく手入
て い

れをする

必要
ひつよう

があります。 
 
 



 
 

 

 

  

 

 
  

 

 




